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Consignes

Enfouissement de cables sous-marins

Question 1. Déterminer la loi entrée sortie x = f(0,r,1,5) par une fermeture géométrique a partir des données du
schéma cinématique.
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Question 2. En déduire, en justifiant les calculs, 'expression littérale et la valeur numérique de la course ¢ du vérin.
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Question 3. A partir de la figure 4 et du schéma cinématique (figure 6), relier les composants du modele de simulation

multiphysique de la grue portique sur la Figure B du document réponse (a dégrafer en fin de sujet). Quel(s) ensemble(s)
n’ont pas été modélisés?
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Question 4. A partir de la courbe de simulation fournie sur le document (figure 7), déterminer la course du vérin notée
c. Comparer le résultat a celui obtenu a la question 2.

} vige  Stectewank ¢ co 3,4\“ . Dn nebuone a\u&mw.e,._t b w:_h-z_
Nk  que o b cila\ (lank doe g2

— —
Question 5. Justifier rapidement que V pegnubber/0 = V Eesnubber/o-
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Question 6. Exprimer V g¢; /o en fonction de 6.
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Question 7. En déduire, a partir de la question 1 notamment, I'expression de || V' pegnubber/ol| €n fonction de x, de 6, 6
et des longueurs r, [ et d.
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Question 8. Donner la valeur numérique de la vitesse de sortie de tige & ne pas dépasser pour que la condition de
sécurité soit vérifiée.
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Question 9. Justifier qu'il est possible d’écrire F (jgo_,prqs SOUS la forme F yjge_prqs = Fep U -
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Question 10. Déterminer ensuite 'expression de F,; en fonction de 6, 1), des parameétres dimensionnels d, r et § et
des données associées aux actions mécaniques en précisant le ou les systémes isolés et le ou les théoremes employés.
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Question 11. Déterminer la pression d’alimentation théorique maximale du vérin nécessaire pour assurer le maintien

du portique dans la position la plus défavorable. Est-elle compatible avec le circuit hydraulique ?
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Question 12. Conclure sur le choix du vérin a partir des résultats des questions précédentes.
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